

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Miercuri, 4 Decembrie 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

Mintea de pe urmă...

Conflicte pe mai multe fronturi la Universitatea Craiova!

sport / 5

Consiliul Județean Dolj a aprobat proiectul realizării Centrului de Pediatrie și Oncologie Pediatică din Craiova



Consiliul Județean Dolj a aprobat, la ultima ședință, proiectul de realizare a Centrului de Pediatrie și Oncologie

Pediatică din Craiova. Valoarea acestuia este de aproximativ 240 de milioane de lei, iar durata de execuție

este de 24 de luni. Contribuția proprie de la bugetul Unității Administrative Teritoriale Dolj - peste 960.000 de lei.

pagina

2

ACTUALITATE

INSIDII

Mintea de pe urmă...

MIRCEA CANȚĂR

„Doamne, ajută-mă să mă schimb pe mine însumi, că încep să îmi dau seama, ce prost am fost”. Cam așa suna un înțelept. Și e bine să nu fi părăsit de înțelepciuni, când una dintre ele, cu fundație serioasă, în privința experienței umane, concluzionează: „Dă-i Doamne românului mintea de pe urmă”. Și așa este. Că Marcel Ciolacu, șeful PSD, -fiindcă răzgândirea este o vocație, o îndeletnicire profitabilă nu o slăbiciune- și Ilie Bolojan, șeful interimar al PNL, au declarat fără nici un echivoc, că vor purta discuții referitoare la sistematizarea unei majorități, în care ar mai fi necesară doar participarea parlamentară a UDMR și a minorităților, era de așteptat. Chiar dacă decizia asumării guvernării vine după supărări reciproce, pentru atacuri în campania electorală, unele lipsite de orice noimă,

ea merită luată în seamă. Ilie Bolojan, președintele Consiliului Județean Bihor, la prima sa intervenție, după alegerile parlamentare, a făcut o impresie rezonabilă, reconfirmând imaginea de care aveam cunoștință. Discuții aprinse vor mai fi, dar așa cum arată aritmetica parlamentară, doar coalizarea celor două partide tradiționale asigură majorități stabile la cele două camere. În privința votului, pentru turul doi al prezidențialelor, Ilie Bolojan și-a îndemnat răspicat membrii și simpatizanții partidului să o voteze pe Elena Lasconi, în timp ce Marcel Ciolacu n-a enunțat nici o opțiune, s-a abținut, în privința susținerii vreunui candidat în turul doi al prezidențialelor, din punctul lui de vedere recomandarea liderilor locali nemai însemnând prea mult pentru votanți. Fiind, cu alte cuvinte, inoperantă. Ceea

ce nu este departe de adevăr. Atât la Camera Deputaților, cât și la Senat, cele două partide, recunoscute ca pro-europene, devotate drumului european, alături de UDMR și minorități realizează majoritățile necesare, deși fragile, pentru a le conduce. Nu lipsită de semnificație este bascularea europarlamentarului Rareș Bogdan, gălăgios și radical anti-pesedist, din funcția de președinte al PNL diaspora și înlocuirea acestuia cu Sigfried Mureșan. Rareș Bogdan era un susținător al rămânerii PNL în opoziție, și a adus multe deservicii partidului prin intervențiile sale contondente. Scenariul care se prefigurează este unul promițător, în privința stabilității țării, pe fondul unei scindări evidente în societate. Însă, înțelegerea „arvunită” între social-democrați și liberali, care încă se mai află la guvernare, ar putea fi perturbată, în ca-

zul în care iese președinte Călin Georgescu, care „se pupă” cu AUR, și ar pune piciorul în prag amenințând cu... anticipații. Că nu se poate, de pildă, fără Gigi Becali, reîntors în politică, eventual proptit ministru la Interne, fiindcă e și inteligent, intransigent, și de caracter. Fără ghilimele. Dacă iese Elena Lasconi, aceasta ar dori neîndoiește cooptarea în coaliție a USR-ului, partid a cărui ofertă a fost la prezidențiale. Deși a obținut numai 12,2% din voturi. Are însă priză bună la diaspora. De astăzi până vineri seara este permisă campania electorală pentru turul doi al alegerilor prezidențiale. Nici unul dintre candidați, pentru „marea finală”, nu impresionează la o manieră deosebită. Contestatari au și unul și celălalt. Unul crează probleme la Bruxelles, celălalt în țară, dar ambii reprezintă expresia unui vot popular.

Consiliul Județean Dolj a aprobat proiectul realizării Centrului de Pediatrie și Oncologie Pediatrică din Craiova

Consiliul Județean Dolj a aprobat, la ultima ședință, proiectul de realizare a Centrului de Pediatrie și Oncologie Pediatrică din Craiova. Valoarea acestuia este de aproxi-

mativ 240 de milioane de lei, iar durata de execuție este de 24 de luni. Contribuția proprie de la bugetul Unității Administrativ Teritoriale Dolj - peste 960.000 de lei.



Proiectul se numește „Dezvoltarea capacității de depistare, diagnosticare, tratare a pacienților în oncologia pediatrică din Județul Dolj – Centru de Pediatrie și Oncologie Pediatrică” și va fi finanțat în cadrul Programului Național de Investiții în Infrastructura Unităților Spitalicești (PNIIUS). Unitatea medicală va avea 58 paturi, dintre care 33 paturi pediatrie și 25 paturi oncopediatrie, ambulator cu cabinete de consultații și de tratament, de servicii tehnico-medicale de diagnostic și tratament, două blocuri operatorii și servicii anestezie și postoperatorie,

dar și spații de joacă pentru micuții pacienți.

Clădire impresionantă, dotată la cele mai înalte standarde

Obiectivele specifice sunt: creșterea capacității de diagnosticare timpurie a afecțiunilor pediatrice, inclusiv în pediatria oncologică; creșterea numărului de pacienți vindecați; creșterea numărului de pacienți care au acces la tehnologii moderne de tratare a afecțiunilor; asigurarea unui acces echitabil și nediscriminatoriu la servicii de sănătate de calitate; maximizarea efectelor pozitive asupra mediului, prin

realizarea de investiții în surse regenerabile, pentru a obține energie verde.

„Clădirea va avea regimul de înălțime D+P+5 și va avea funcțiunea de secție spital ce va asigura servicii de ambulatoriu, spitalizare, servicii de diagnostic, servicii de tratament, servicii de învățământ și cercetare. Demisolul este prevăzut cu prevăzute spații de așteptare, spații pentru radiologie și imagistică medicală, vestiare pe sexe pentru personal, spații tehnice, depozitari și curte de serviciu. La parter sunt propuse cabinete de consultații, sala de tratament, cabinete pentru recuperare medicală, cabinete pentru consultații, grupuri sanitare pe sexe pentru personal și pacienți și spații de depozitare. În holul central se află serviciul de recepție, spațiul de așteptare pacienți și spațiul de așteptare și joacă copii. La etajul 1 sunt prevăzute saloane pentru spitalizare de zi (cinci paturi) și genetică (trei paturi), spații farmacie, spații laboratoare, cabinete personal, sală de tratamente pentru ambulatoriu, grupuri sanitare pentru personal și spații tehnice. La etajul 2 sunt prevăzute saloane pentru pediatrie cu baie proprie și un salon de copii cu vârsta între 0

și trei ani (25 paturi), cabinete personal, sală de tratamente, grupuri sanitare pentru personal și spații tehnice. Pe holul principal de la acest etaj sunt prevăzute diverse piese de mobilier de joacă pentru copii. La etajul 3 sunt prevăzute săli de cursuri, spații de joacă, sală de mese cu birouri separate pentru pediatrie și oncologie, sală raport, cabinete tratamente oncologie și pediatrie, spații pentru personal, biberonerie și spații tehnice. La etajul 4 sunt prevăzute saloane pentru oncopediatrie cu baie proprie și un salon de copii cu vârsta între 0 și trei ani (25 paturi), cabinete personal, sală de tratamente, grupuri sanitare pentru personal și spații tehnice. Pe holul principal de la acest etaj sunt prevăzute diverse piese de mobilier de joacă pentru copii. La etajul 5 sunt

prevăzute două blocuri operatorii cu spațiile anexe, vestiare personal pe sexe prevăzute cu grupuri sanitare și dușuri, două saloane ATI cu un total de șase paturi având în spațiu pentru supraveghere asistente, spații pentru sterilizare, cabinete personal, grupuri sanitare pentru personal și spații tehnice”, se precizează în referatul de probare a proiectului, votat de consilierii județeni. Valoarea totală a proiectului este de 237.269.361,76 lei, inclusiv TVA, iar contribuția proprie în proiect din bugetul UAT Județul Dolj, reprezentând achitarea tuturor cheltuielilor neeligibile ale proiectului în cuantum de 960.604,99 lei (inclusiv T.V.A.), a fost aprobată în ultima ședință a administrației județene. Durata de execuție a lucrărilor este de 24 luni.



ANUNȚ PUBLIC

SERVICIUL PUBLIC DE ALIMENTARE CU APĂ ȘI DE CANALIZARE SADOVA cu sediul în Comuna Sadova, județul Dolj, str. Craiovei, nr. 165, incinta Primăriei Comunei Sadova, anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de obținere a autorizației de mediu privind activitățile:

- Captarea, tratarea și distribuția apei ce se desfășoară în Comuna Sadova, județul Dolj, cod CAEN 3600;
- Colectarea și epurarea apelor uzate, cod CAEN 3700.

Informațiile privind potențialul impact asupra mediului pot fi consultate la sediul APM Dolj, str. Petru Rareș, nr. 1, zilnic între orele 9-14.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Dolj până la data de 18.12.2024 (15 zile de la data apariției anunțului în presă).

Comuna Galicea Mare, titular a proiectul „**SPRIJINIREA INVESTIȚIILOR ÎN NOI CAPACITĂȚI DE PRODUCEREA ENERGIEI ELECTRICE PRODUSE DIN SURSE REGENERABILE PENTRU AUTOCONSUM- PARC FOTOVOLTAICÎN COMUNA GALICEA MARE, JUDEȚUL DOLJ**”, anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către Agenția pentru Protecția Mediului Dolj, în cadrul procedurii de evaluare asupra mediului, pentru proiectul „**SPRIJINIREA INVESTIȚIILOR ÎN NOI CAPACITĂȚI DE PRODUCEREA ENERGIEI ELECTRICE PRODUSE DIN SURSE REGENERABILE PENTRU AUTOCONSUM- PARC FOTOVOLTAICÎN COMUNA GALICEA MARE, JUDEȚUL DOLJ**”, propus a fi amplasat în Comuna Galicea Mare, str. Cimitirul Nou nr.2.

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul APM Dolj, strada Petru Rareș, nr.1, județul Dolj, în zilele de luni până joi între orele 8,00-16,30 și vineri între orele 8,00-14,00, precum și la următoarea adresă de internet <http://apmdj.anpm.ro>.

Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a Agenției pentru Protecția Mediului Dolj.

S.C. GENERAL BUILDING MANAGEMENT S.R.L., titular al proiectului “Construire puțuri forate pentru întreținere spațiu verde” anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către Agenția pentru Protecția Mediului Dolj, în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul “Construire puțuri forate pentru întreținere spațiu verde” propus a fi amplasat în mun. Craiova, strada Calea Severinului, nr. 61, județul Dolj.

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dolj, din Craiova, strada Petru Rareș, nr. 1, jud. Dolj, în zilele de luni-joi, între orele 8,00-16,30 și vineri între orele 8,00-14,00 precum și la următoarea adresă de internet <http://apmdj.anpm.ro>.

Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a Agenției pentru Protecția Mediului Dolj.

Închiriez garsonieră, Brazda lui Novac, zona Simplon.
Telefon: 0751.192.568.



Direcția Generală de Asistență Socială
și Protecția Copilului Dolj



www.dgaspcdolj.ro

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica

la data de asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Miercuri, 4 Decembrie 2024

Semnătura:.....

Conflicte pe mai multe fronturi la Universitatea Craiova!

Acuze din partea lui Costel Gâlcă și Nicușor Bancu, iar Sorin Cârțu arată cu degetul antrenorul și jucătorii

Atmosfera nu este deloc una destinsă în Bănie, după eșecul de pe teren propriu cu CFR Cluj, scor 0-2. Numai 6 mii de spectatori au asistat la meciul din week-end-ul trecut, în condițiile în care era vorba de un derby pentru poziția de lider, care în urmă cu câțiva ani ar fi adus cel puțin 20.000 de suporteri pe „Ion Oblemenco”.

Universitatea Craiova a ratat deja două obiective în acest sezon și nu pare deloc competitivă nici pentru al treilea. În timp ce rivala FCSB are un parcurs remarcabil în grupele Europa League, Universitatea Craiova n-a fost capabilă să treacă nici măcar de prima fază a Conference League. De asemenea, în Cupa României, eșecul rușinos cu Metalul Buzău, într-un meci dominat de divizionara secundă, i-a rețezat practic echipei lui Costel Gâlcă șansele de calificare mai departe. Nici în campionat nu stau grozav oltenii, care ocupă locul 5, dar principala problemă este legată de jocul echipei, deloc convingător în acest sezon, succesele depinzând foarte mult de forma lui Alex Mitriță, cel care a absentat la derby-ul cu CFR Cluj, fiind suspendat.

Bancu: „Nu ne ajută nimeni în atac să marcăm”

Deși a primit recent o prelungire și în același timp o mărire de contract, căpitanul Nicușor Bancu a fost extrem de nervos la meciul cu CFR. În timpul partidei, internaționalul Craiovei s-a certat cu toată lumea: colegi, arbitri, propria bancă tehnică, iar la final s-a dezlănțuit la adresa coechipierilor din ofensivă, pe care i-a acuzat că nu marchează și nu fac nici faza de apărare.

„Nu ne ajută nimeni în atac să marcăm. Aducem mingea până acolo, dar suferim. Ar trebui să învățăm și noi să ne apărăm mai bine, nu doar fundașii. Trebuie să dăm mai mult deoarece cu jumătate de măsură nu poți să faci treabă. Am vorbit să începem bine, să nu luăm gol și fix invers am făcut. De la o fază care era pentru noi am luat gol” dixit Bancu după eșecul cu CFR Cluj.

Și Costel Gâlcă și-a acuzat atacanții

Deși i-au fost aduși toți jucătorii pe care i-a dorit în vara trecută, lotul Universității Craiova fiind unul stufos, antrenorul Costel Gâlcă a acuzat lipsa de eficiență a atacanților, cel vizat fiind în special Jovo Lukic, vârful transferat pe 400.000 de euro de la Borac Banja Luka.

„Noi creăm, dar nu marcăm pe cât producem. Eu îmi doresc să vină un atacant de careu, care să poată să decidă, să finalizeze multe acțiuni ale echipei. Jovo Lukic e un atacant bătaios, dar nu e acel atacant care să se demarce, să caute spațiile, Koljic e un atacant mai mult de careu, dar el vine după o accidentare. Vom juca altfel la anul, vom fi mult mai dinamici, pentru că echipa va fi mult mai omogenă, ne-ar fi de ajutor, ne-ar trebui și un atacant care să poată să finalizeze acțiunile” a declarat Costel Gâlcă, după meciul cu CFR Cluj.

Sorin Cârțu: „Sunt dezamăgit, întrebați antrenorul ce n-a mers!”

Sorin Cârțu, președintele de onoare al Științei, cel care a dat lovitură de start la meciul cu CFR Cluj, fiind însoțit la centrul terenului de nepoții săi, a fost foarte afectat de eșecul suferit în derby și le-a transmis antrenorului și jucătorilor să-și asume responsabilitatea pentru rezultat.

„Sunt dezamăgit. Rezultatul era foarte important. Întrebați antrenorul, întrebați jucătorii, întrebați echipa ce n-a mers, că nu vreau să mă bag în analitică, pentru a nu crea polemici. Mitriță e un jucător determinant pentru Craiova. Dacă l-am fi avut, probabil că ar fi fost o altă față a jocului, un altfel de rezultat, exact ceea ce ne-ar interesa cel mai mult. Clasamentul la play-off este comprimat. Orice rezultat negativ te dă în spate, orice rezultat pozitiv te pune în frunte. Atenția trebuie sporită. Din moment ce nu am făcut un rezultat bun, îți dai seama că suntem în situația în care suntem... întotdeauna rezultatele sunt în concordanță și cu jocul echipei”,



a declarat Sorin Cârțu, pentru ProSport.

Plecat în străinătate, Mihai Rotaru a fost redus la tăcere de eșecul cu CFR

Dacă după victoria de la Arad a ieșit cu declarații, unele chiar euforice, Mihai Rotaru a fost redus la tăcere de eșecul cu CFR Cluj. Principalul finanțator n-a fost prezent la derby-ul de pe „Ion Oblemenco”, fiind plecat în străinătate.

Mihai Rotaru a așteptat în van demisia lui Costel Gâlcă după umilința cu Metalul Buzău, de acum o lună, dar antrenorul este protejat de clauza de 500.000 de euro în cazul despărțirii. „Costel a zis că își asumă. Să își asume. Ceea ce s-a întâmplat este o rușine. Cu ocazia asta aflăm toți ce înseamnă să își asume. Vedem, nu știu momentan. Acestea nu sunt rezultate cu care noi să putem să stăm față în față. Noi nu avem orizont, nu arătăm că putem să facem ceva. Asta este problema pe care o am. Poate să te bată Metalul Buzău, și altă echipă. Dar când ai 9 astfel de experiențe legate, e o problemă, nu dai siguranță și speranță. Vorbim de o nou-promovată din Liga 2 și te-a dominat în repriza a doua pe fotbal. Toți jucătorii noi au fost aduși de Costel

Gâlcă. Nici nu pot să aduc jucători fără acordul lui”, a declarat Rotaru la Digi Sport, după meciul cu Metalul Buzău. Numai că „asumarea” lui

Costel Gâlcă n-a însemnat și o demisie, așa că antrenorul și-a continuat mandatul, iar acum îi solicită lui Rotaru un alt atacant.

Superliga, etapa a XVIII-a

Botoșani – Farul 0-0
Rapid – Petrolul 1-1
Slobozia – Hermannstadt 1-2
Gloria Buzău – Poli Iași 2-0
Dinamo – Sepsi 1-1
„U” Craiova – CFR Cluj 0-2
„U” Cluj – UTA 0-1
Galați – FCSB 1-4

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1.CFR Cluj	18	8	7	3	30-20	31p
2.„U” Cluj	18	8	6	4	25-15	30p
3. FCSB	18	8	6	4	27-19	30p
4. Dinamo	18	7	8	3	27-19	29p
5. Craiova	18	7	7	4	28-19	28p
6. Petrolul	18	6	9	3	18-15	27p
7.Sepsi OSK	18	7	5	6	25-21	26p
8. Rapid	18	5	10	3	22-17	25p
9.Galați	18	5	8	5	14-16	23p
10.UTAArad	18	5	6	7	16-19	21p
11.Poli Iași	18	6	3	9	18-25	21p
12. Farul	18	5	6	7	17-24	21p
13.Hermann.	18	5	4	9	21-31	19p
14.Slobozia	18	5	3	10	15-25	18p
15.Botoșani	18	4	6	8	15-23	18p
16.Buzău	18	4	4	10	18-28	16p